

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Рябовой Натальи Владимировны на тему:
«Формирование механизмов финансовой безопасности организаций для
целей обеспечения экономической стабильности государства»
(08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит)

Как показывает автореферат, диссертационная работа носит комплексный характер и содержит последовательно изложенную и научно-обоснованную концепцию формирования оптимальных механизмов повышения финансовой безопасности организаций. Актуальность этого научного исследования обосновывается отсутствием на момент защиты диссертации систематизированного материала и детальных разработок в данной области. Автор вполне успешно справилась с целью и задачами настоящего исследования.

Считаем необходимым отметить глубокое и всестороннее рассмотрение очень большого перечня вопросов, имеющих непосредственное отношение к заявленной теме диссертационного исследования, что позволяет говорить о комплексном решении проблемы. На основе изучения большого количества литературных источников, в том числе и зарубежных, автор проводит теоретическое исследование дефиниции «финансовая безопасность», исследует факторы, формирующие финансовую безопасность, и разрабатывает собственную модель процесса формирования финансовой безопасности. Положительной стороной исследования является разработанная система критериев определения финансовой безопасности на макроэкономическом уровне и в организациях для целей перспективного развития.

Особого внимания заслуживает предложенный диссидентом комплекс перспективных механизмов, обеспечивающий финансовую безопасность и направленный на увеличение доходов организаций и улучшение социальной структуры общества.

Интересными являются рекомендации автора, касающиеся классификации факторов, обеспечивающих финансовую безопасность организаций, среди которых особое место занимают факторы, относящейся к интеллектуальному потенциалу, так как чем выше доля экономически активной части населения, тем больше в ее составе специалистов с интеллектуальным потенциалом, а значит выше производительность труда, позволяющая увеличивать доход организаций, бюджет страны.

Все выдвинутые диссидентом предложения обусловлены требованиями действующего законодательства и современным состоянием российской экономики, что дает нам право сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок в организациях различных отраслей промышленности при выявлении новых источников доходов и снижении расходов.

При неоспоримой научной новизны, практической значимости и актуальности изучаемой проблемы, на наш взгляд, в качестве замечания следует отметить, что из текста автореферата не ясна предложенная методика повышения финансовой безопасности от активизации интеллектуального потенциала человеческого капитала, диверсификации производственно-финансовой системы и других факторов (стр. 19-21 автореферата). Отмеченное замечание не умаляет научной ценности проведенного исследования и его практической значимости.

Диссертационная работа представляет собой законченное комплексное исследование, удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор, Рябова Н.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ефремова

Имя: Ирина

Отчество: Николаевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Новомосковский институт (филиал) «Российский химико-технологический университет имени Д.И.Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail:cedow2010@mail.ru

телефон: 8 962 277 05 08

почтовый адрес: г. Новомосковск, ул. Мира, д7-41

Личная подпись:

Годчик 12/06/2014 Ефремовой И.Н.
заявлено



Г. В. Насонова
2.06.14